

李克强主持召开国务院常务会议作部署 深化上海自贸区金融改革试点

确定完善研发费用加计扣除政策,通过《居住证暂行条例(草案)》

据新华社北京10月21日电 国务院总理李克强10月21日主持召开国务院常务会议,确定完善研发费用加计扣除政策,推动企业加大研发力度,决定在全国推广国家自主创新示范区部分所得税试点政策,推进结构调整,助力创业创新;通过《居住证暂行条例(草案)》,以法治助推新型城镇化;部署进一步深化上海自贸试验区金融改革试点,为服务实体经济积累经验。

研发费用可加计扣除

会议确定,从2016年1月1日起,一是放宽享受加计扣除政策的研发活动和费用范围。除规定不宜适用加计扣除的活动和行业外,企

业发生的研发支出均可享受加计扣除优惠。在原有基础上,外聘研发人员劳务费、试制产品检验费、专家咨询费及合作或委托研发发生的费用等可按规定纳入加计扣除。二是允许企业追溯过去3年应扣未扣的研发费用予以加计扣除。三是简化审核,对加计扣除实行事后备案管理。对可加计扣除的研发费用实行归并核算。

推广所得税试点政策

会议决定,将国家自主创新示范区部分所得税试点政策推广到全国。一是从2015年10月1日起在全国范围内,有限合伙制创投企业采取股权投资方式投资于未上市中

小高新技术企业2年以上,该创投企业的法人合伙人可按投资额的70%抵扣应纳税所得额;居民企业转让5年以上非独占许可使用权取得的技术转让所得,可享受500万元以内部分免征、超过500万元部分减半征收企业所得税的优惠。二是从2016年1月1日起在全国范围内,中小高新技术企业以未分配利润、盈余和资本公积向个人股东转增股本,高新技术企业转化科技成果给予本企业相关技术人员的股权激励,个人股东和技术人员可在5年内分期缴纳个人所得税。

凭居住证积分可落户

会议通过《居住证暂行条例(草

案)》。草案规定在全国建立居住证制度,推进城镇基本公共服务和便利向常住人口全覆盖,要求各地积极创造条件,逐步提高居住证持有人享有的公共服务水平。草案还明确了居住证持有人通过积分等方式落户的通道。

研究试点个人境外投资

会议指出,按照党中央、国务院部署,不断深化金融改革开放,把上海国际金融中心建设与上海自贸试验区金融改革试点相结合,推进金融业对内对外开放,探索积累可复制、可推广的经验,有利于推动金融服务更好适应高水平开放的实体经济发展需要。会议确定,按

照积极稳妥、把握节奏、宏观审慎原则,在上海自贸试验区范围内和已有经验基础上,逐步提高人民币资本项下可兑换程度,对已经实施的自由贸易账户拓展功能。研究启动合格境内个人投资者境外投资试点,拓宽境外人民币投资回流渠道。支持依法设立境外股权投资基金等。在总结沪港通经验基础上完善金融资产交易规则和机制。创新金融监管,探索本外币一体化监管体系,加强跨部门、跨行业、跨市场金融业务监管协调,强化系统性风险预警、防范和化解。会议要求抓紧制定相关操作方案,为深化金融改革提供经验,促进提升经济活力和竞争力。

城市美容师,你们辛苦啦

杨雄慰问环卫工人 要求进一步改善工作条件

本报讯 “干净整洁的市容环境,凝结着广大一线环卫工人的辛劳和汗水,大家在平凡岗位上做出了不平凡的业绩,感谢你们!”在本市“关爱环卫工人,共建洁净家园”专项行动开展之际,市委副书记、市长杨雄昨天下午慰问了环卫工人代表。他说,上海建设社会主义国际大都市不仅要有高楼大厦,更要有国际一流的城市软环境。广大环卫工人是城市美容师,大家辛勤劳动、倾注心血,维护了上海城市的良好形象。全社会要进一步关心、支持环

工人的工作,改善他们的工作条件和环境,共同把城市建设管理好,让广大市民满意。

位于闸北区沪太路1170弄的龙潭公园连续5年在全市公厕行业公众满意度测评中夺冠,管理公厕的是闸环灵石环境卫生工程公司的李影公厕班组。杨雄和副市长蒋卓庆一行来到这里,只见公厕内环境整洁,闻不到任何异味,精心布置的盆景、鱼缸等增添了不少生气。墙上天气预报栏每日更新,班组还为市民提供报纸阅览、便民服务等服

务。杨雄说:“你们的工作直接关系到城市形象和群众满意度,感谢大家的辛勤付出!”

随后,市领导来到普陀区宜川路446弄的陈扣娥班组工作室,该班组多年来坚持工作创新突破,已连续九届获得市劳模集体称号。在察看环卫车辆变展展示时,杨雄详细了解环卫机械化作业情况,并要求进一步提高装备水平,为环卫工人创造更好的工作条件。

据悉,目前本市共有142家环卫企业,一线环卫职工5.3万余名。

上海代表团赴三峡库区考察

本报讯 10月14日至17日,市委副书记应勇率上海代表团赴湖北、重庆三峡库区等对口支援地区学习考察,落实《国务院关于全国对口支援三峡库区合作规划(2014-2020年)》,实地考察上海对口支援项目,看望慰问本市援派干部。

对口支援三峡库区开展20多

年来,上海积极响应党中央、国务院号召,倾情倾力做好对口支援重庆市万州区和湖北省宜昌市夷陵区相关工作。今年,上海在两地计划实施项目58个,投入帮扶资金7481万元。

在重庆考察期间,中共中央政治局委员、重庆市委书记孙政才,市长黄奇帆会见了代表团成员。

中国科学社和《科学》杂志庆祝百岁生日

创新驱动发展是最好纪念

本报讯 (记者 马亚宁)中国科学社和《科学》杂志一百周年纪念会暨上海市科协第十三届学术年会开幕式昨日下午在上海科学会堂举行。中国科学院院长、《科学》杂志编委会主编白春礼院士,市委副书记应勇等出席会议。

作为中国第一个综合性学术团体,1915年创立的中国科学社以振兴中国科学事业为目标,成立研究所、增设图书馆、创办实业,曾为中国科学的体制化作出了重要贡献。同年,中国科学社在上海创刊的《科学》杂志是中国历史最悠久的综合性科学刊物。

白春礼在主旨报告中说,我们要珍视科学文化的价值传承,并注入新时代的科学与人文内涵,从而构建起符合科学规律、具有中国特色的现代科学文化,承担起当代科

技工作者义不容辞的责任。

应勇代表市委、市政府向纪念会表示热烈祝贺。他说,我们今天对中国科学社和《科学》杂志一百周年的最好纪念,就是按照党中央的决策部署,把创新作为引领发展的第一动力,把实施创新驱动发展战略摆在城市发展的核心位置。

市委常委、副市长艾宝俊在会上致辞。《科学》杂志编委、上海市科协荣誉委员叶叔华院士等国内科技界、教育界、出版界的专家学者和中国科学社早期社员的后裔等分别进行了交流发言。

会议还举行了第十四届上海市科技精英颁奖仪式,白春礼、应勇、艾宝俊向10位上海市科技精英及10位上海市科技精英提名奖得主颁奖,以表彰他们在岗位上克勤克俭、勇攀高峰的科学精神。

沪上创业者中大学生超12%

市教委透露,大学生科创基金将向留学生开放

大众创业 万众创新

本报讯 (记者 易蓉)昨日,由上海市就业促进中心主办的大学生创业训练营在上海理工大学开营,这也是首次面向全市各大院校,对有创业意愿的大学生开展创业训练营活动,大学生创客关心的问题都可以在训练营找到答案。

上海市就业促进中心副主任杨永华在大学生创业训练营开营仪式上透露,截至2014年末,上海共有7.1万人创业,直接带动70余万人就业,本市16岁至60岁人群的创

业活动率为10.4%,在创业人群中上海大学生的比例超12%。即将开展的新一轮创业带动就业行动计划将进一步为大学生创业群体提供政策倾斜和创业服务。

“有人说大学生创业成功的比例只有1%,至少在上海,这个比例是不成立的,显然是高于这一数字的。”杨永华表示,新一轮行动计划将重点引领大学生突破创业瓶颈,政策扶持对象也进一步扩大,未来无论生源地、无论年级,只要是在上海进行创业的大学生都能享受创业扶持政策和相关培训;此外,

上海高校创业指导站也将启动,届时将有创业愿望的大学生能在校园里享受一站式的创业政策咨询和服务。

市教委学生处副处长李长治表示,沪上大学生创业项目集中于IT类、服务类、贸易类等附加值较高的领域。从注册地来看,大学生创业者更青睐政策扶持力度大、服务多的区域,比如金山区。李长治透露,本市大学生科创基金的总投入已达10亿,只要在沪创业的大学生都覆盖,目前孵化对象正向港澳台地区的生源开放,将来在沪留学生也有望申请。

宠物寄养拜托“互联网+”

上海第四届创业新秀评选总决赛举行

本报讯 (记者 鲁哲)昨天下午,上海市第四届创业新秀评选活动总决赛在中国(上海)创业者公共实训基地举行。

本届创业新秀评选活动的主题

定位为“互联网+”,共吸引了130名创业者参赛。

入围的20家创业组织中,与民生越来越紧密的教育、医疗、租房、停车等生活服务类企业大量涌现。

有专注设计教育培训机构(学校)管理软件的公司,也有致力于打造一键通居家无忧健康管理的服务平台,有潜心开拓宠物寄养、托管的宠物互联网O2O平台,也有在职业技能培训基础上创建的上门养生服务平台等。

经过一下午的激烈角逐,王丹雪等10人最终荣获上海市第四届的“十佳创业新秀”称号。

上海市科技精英	
单位	姓名
复旦大学附属耳鼻喉科医院	孙兴怀
上海长征医院	肖建如
同济大学	吴志强
中国科学院上海生命科学研究院植物生理生态研究所	仇祖华
上海交通大学医学院附属瑞金医院	沈柏用
中国科学院上海技术物理研究所	陆卫
中国科学院上海应用物理研究所	赵振堂
中国科学院上海药物研究所	耿美玉(女)
中国科学院上海生命科学研究院	徐国良
生物化学与细胞生物学研究所	唐勇
中国科学院上海有机化学研究所	唐勇

新民图表 云图制图 叶琳